



4个村庄成省首批“特色田园乡村”

目前常州已培育12个“特色田园乡村”试点项目

昨天,江苏省特色田园乡村现场会在常州溧阳召开。会上,江苏省第一批特色田园乡村名单正式发布,19个村庄被授予“江苏省特色田园乡村”称号,常州共有4个村庄获此荣誉,分别是溧城镇八字桥村礼寺圩、上兴镇余巷村牛马塘、别桥镇塘马村塘马、戴埠镇戴南村杨家村。

杨皓 张敏

4个特色村各有千秋

溧阳市溧城镇八字桥村位于溧阳市东侧,与宜兴市相邻,2009年三村优化合并,居民户数1635户,有15个自然村,现在总人口4500人,区域面积7.8平方公里。特色是以十里休闲荷塘、院土文化为基础,打造集特色观光农业、湿地田园生活、溧阳耕读传家特色民居于一体的小桥流水式的典型江南水乡风光。

上兴镇余巷村位于上兴镇南部,辖28个村民小组,1125户,3606人,村域面积12.94平方公里,耕地面积6675亩。特点是以中华薯文化特色文创农业为基础,以温南文化传承为灵魂,以山水田园和乡村生活为载体,以乡村民宿、客民文化、田园体验和文创活动为纽带,打造集特色农业、田园生活、客家民俗文化于一体的具有传

统意蕴的山村居所。

别桥镇位于溧阳市北部,被称作是溧阳的“北大门”。塘马村以农耕文化传承与发展为出发点,红色记忆、红色文化为系脉,以富农+、富民+、富村+为途径和方法,借助本地四通八达的水资源,重点发展生态有机米生产基地,打造集田园生产、田园文化、田园居所于一体的江南农耕乡村田园。

戴埠镇戴南村杨家村位于溧阳市南部,全村土地总面积35公顷,居民62户156人。杨家村根植于溧阳独特的山水田园基因,以优势特色农业为内核,以休闲旅游业与现代农业为导向,打造集高品质农业生产、乡村休闲旅游、山水康养度假、农业创业产业于一体的江南丘陵地区特色田园乡村。

已培育12个试点项目

会上,常州市就开展省级特色

田园乡村试点建设情况进行了汇报交流。

据了解,2017年以来,常州市先后培育3批共12个省级特色田园乡村试点,其中,首批5个村庄(溧阳市上兴镇余巷村牛马塘、别桥镇塘马村塘马、戴埠镇戴南村杨家村、溧城镇八字桥村礼寺圩,武进区雪堰镇城西回民村陡门塘)已完成试点建设任务,溧阳市的4个村庄还通过了省级验收;第二批2个村庄(溧阳市上黄镇泖西村南山后,新北区西夏墅镇梅林村龙王庙)正加速推进,已排定提请验收计划;第三批5个村庄(溧阳市竹箦镇陆笪村陆笪,金坛区薛埠镇仙姑村仙姑,新北区西夏墅镇东南村大薛家、韩村,西夏墅镇梅林村夏家村,天宁区郑陆镇查家村查家湾)已完成规划建设和工作方案编制,正抓紧推进项目建设。

30日起,市区公交票价调整

为构建科学合理的公共交通价格体系,11月30日起,常州市区290条运营线路票价全部增加1元。票价优惠上也有了新亮点,如学生票条件放宽,成年人乘车免费携带儿童的身高由1.2米(含)放宽为1.3米(含),新增加公交地铁换乘、公交换乘之间优惠,鼓励不同方式的换乘组合,增强公共交通吸引力,引导居民更多选择公共交通出行。

据悉,本次调价主要针对常州市城区(除金坛、溧阳)的290条运营线路开展。现行线路票价全部增加1元,1元一票制线路调整为2元(里程一般为20公里以下),2元一票制线路调整为3元(里程一般为20~30公里),3元一票制线路调整为4元(里程一般为30公里以上)。新辟或调整线路执行统一的票价政策。

票价调整后,依旧实行优惠政策。具体为:普通成人凭“市民卡”“龙城通卡”“公交电子钱包卡”实行6折优惠。每位成年人可免费携带1名身高1.3米(含)以下的儿童乘车,儿童单独乘车需购票,集体乘车可每二人合购一张车票。常州市中小學生(包括本市小学、初中、普通高中、职业中专、职业高中的学生)实行3折优惠。60~69周岁老年人实行5折优惠。70周岁(含)以上老年人免费乘车。常州

市低保人群实行5折优惠。残疾人、残疾军人、因公致残人民警察、现役军人、烈属、享受国家抚恤补助的优抚对象、见义勇为先进个人、常州市离休老干部,以及获得国家无偿献血奉献奖、无偿献血造血干细胞奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人免费乘坐。

公交与轨道交通(地铁)相互换乘,公交与公交换乘也都享有优惠。例如,公交按刷卡的时间计时,轨道交通(地铁)按刷卡进闸机的时间计时,首次刷卡计时后60分钟(含)之内,公交与轨道交通(地铁)相互换乘,不限刷卡换乘次数,每次换乘刷卡时的基础票价首先优惠1元,然后再实行常规的刷卡优惠。BRT公交站台内同向换乘免费;公交按刷卡的时间计时,首次刷卡计时后60分钟(含)之内,公交与公交换乘,不限刷卡换乘次数,每次换乘刷卡时的基础票价首先优惠1元,然后再实行常规的刷卡优惠。

此外,市民卡公司发行的江苏一卡通常州版、龙城通电子钱包卡、龙城通特惠卡等也享有相应的优惠额度。

据常州公交介绍,近期,常州公交已全面开展票价调整前期标志标识更换张贴,刷卡机技术更新工作,各项工作将在11月底前全面完成。

常公交 葛小林

东坡小学,我们来打卡啦!

朝阳桥小学毅行闯关认识新校园



毅行至新校园,拍个照留念吧!
学校供图

2020年春季学期,常州市东坡小学一期即将启用,朝阳桥小学全体师生将整体搬进东坡小学这个新校园。为了让学生们认识新校园,喜欢上新校园,近日,朝阳桥小学特地开展了“嗨,亲爱的学校”毅行闯关打卡新校园活动。

学生们用毅行和闯关的方式和新校园来了个“第一次亲密接触”,形式新颖有趣,备受学生喜爱。

11月12日中午12点半,朝阳桥小学三至六年级355名学生在老师的带领下,从过渡地点——原红梅中心小学出发,开启毅行之路,向着新校园——东坡小学出发。

70分钟后,13点40分,毅行部队终于抵达了东坡小学。当跨进校门,看见新校园的第一眼,同学们纷纷情不自禁欢呼起来。“哇,好大呀!”“我们的新校园,好漂亮啊!”“真是太棒了!”……

而在新校园等待已久的家长志愿者们见状,纷纷拿起手机,记

录下孩子们与新校园的第一次合影。毅行结束后,孩子们期待已久的闯关活动开始了,他们纷纷拿着手绘地图和任务卡,在新校园里穿梭。

瞧,“海纳百川”区域雕刻苏轼《水调歌头》一词,孩子们竞相展示风采,朗诵东坡诗词,感受诗词之美。在“竹影清风”“对话古今”等区域,孩子们参与闯关活动,发现新校园建筑之独特,感受风景之秀丽。墨香幽幽“东坡阁”区域吸引了许多孩子,苏轼经典的书法作品完美呈现,让孩子们感受到了浓厚的“东坡文化”。他们还寻找地上“书”字的九种字体,体会古文字的演变,感受着学校的书法特色。

朝阳桥小学校长金贤全程参与了毅行活动,“为了这次打卡新校园活动,我们的老师和家长都准备了很长时间,为的就是给孩子们一个惊喜,让他们熟悉即将学习和生活的地方,并喜欢上这里。”金

贤说。

据金贤介绍,2014年,朝阳桥小学全体到原红梅中心小学进行过渡,到今年已是第六个年头了。2017年,东坡小学开工建设。

东坡小学位于采菱港西侧、劳动中路南侧。学校规划8轨48个班级,总用地面积38050平方米,建筑面积34000平方米,分两期完成建设。一期用地面积12050平方米,建筑面积18296平方米,一期建设4轨24班。

东坡小学以与常州颇有渊源的北宋文学家“苏东坡”命名。校园文化设计主打“东坡文化”,将朝阳桥小学书法教育特色、经典诵读特色加以传承和发展。一期主要建设有开放式图书馆、东坡阁、智能化教室和体育馆等。

预计2020年春季学期,已有41年历史的朝阳桥小学师生将整体搬入东坡小学,届时东坡小学也将正式启用。

徐建芳 张敏

市区参保人员可在金坛刷卡结算

记者11月13日从金坛区社保中心获悉,目前,金坛区22家住院医疗机构已全部开通与常州市区联网刷卡结算,常州职工医保和居民医保参保人员无需办理任何手续,即可在金坛所有住院医疗机构直接刷卡结算全部医疗费用。至此,常金地区实现了金坛参保人员到常州定点医药机构、常州参保人员到金坛住院医疗机构实时联网刷卡结算。

随着“常金一体化”进程的加快,越来越多的常州居民到金坛工作生活。为了方便常州参保人员在

金坛医院刷卡就医,今年6月起,金坛区社保中心与金坛剩余19家住院医疗机构进行对接,实施金保工程软件升级改造,并对医院相关工作人员进行了常州医保业务培训,确保金坛所有的住院医疗机构正常接入常州金保系统。常州参保人员无需办理异地就医手续,也不必再携带就医材料回常报销,极大方便了在坛就医人群。接下来,金坛区社保中心将继续加快推进医疗保险联网结算工作,尽快实现常州参保人员在坛定点药店购药。

蒋建平 诸葛敏子 刘国庆

手脚变大脸变丑? 这是病

常州市民赵女士最近突然发现自己的脚好像变大了,手也变大了,容貌也发生了变化,难道自己还在长身体?可是怎么镜子里的自己好像越来越丑了?医生却告诉她:“这是病,得治!”

赵女士今年35岁,最近这段时间她照镜子总感觉自己的样子越来越难看,还发现手变大变胖了,而且脚也在变大,以前的鞋子穿不下了,按理说自己这个年纪不应该还在长身体啊,是不是自己的身体出现了问题,于是她来到了武进医院就诊。

武进医院神经外科副主任医师袁雪松告诉赵女士,她得的这是垂体瘤。“垂体瘤是由垂体前叶细胞组成的良性肿瘤,每年在十万人中有一人发病,一般要拍CT核磁共振才可以发现。”袁雪松说。

“目前对垂体瘤的治疗还是以手术为主,辅以药物治疗、放射治疗、伽马刀。药物主要是溴隐停,疗效还不是肯定,且价钱也较贵,一片药要几块钱。只要刀开得好,绝大多数垂体瘤是能够治愈的。”袁雪松建议赵女士手术治疗。

周洁 杨晓兰 陆文杰